

# Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся  
40 (1891) | Четверг, 4 октября 1945 г. | Цена № 15 к.

## Организованно проведем декадник по уборке и сдаче картофеля

Колхозники и колхозницы колхоза «Борьба» Борского района обратились ко всем колхозникам и колхозницам, специалистам сельского хозяйства Горьковской области с призывом провести с 1 по 10 октября массовый, ударный декадник по завершению уборки картофеля и сдачи его государству. Этот ценный почин подхватили передовые колхозы нашего района, организовавшие массовый выход колхозников на рытье картофеля и сдачу его государству.

Колхозы имени Иданова, «Красный луч», «Пионер», «Возрождение» и ряд других уже полностью закончили копку картофеля и выполнили план картофелепоставок государству.

Однако, в большинстве колхозов Спасского, Красно-Ватрасского, Масловского и других сельсоветов к рытью картофеля по-прежнему еще не приступали. В колхозах «Комсомолец», им. Молотова, «Серп и молот» и ряде других большинство колхозников сейчас занято на уборке картофеля с приусадебных участков, а уборка картофеля на колхозных полях не организована. Это является огромной ошибкой, которая может привести к большим потерям и порче картофеля.

Сейчас каждый руководитель колхоза должен немедленно организовать проведение декадника по уборке картофеля, мобилизовав для этой работы всех трудоспособных, не занятых на молотье, вывозке хлеба и подьеме зяби.

До каждого колхозника должно быть доведено задание по копке картофеля и организован контроль за его выполнением; должна быть внедрена премиальная оплата труда.

Особое внимание в ходе уборки должно быть обращено на первоочередную уборку семяных участков и недопущение потерь картофеля как при копке, так и при хранении. Необходимо организовать перепашку выкопанных участков и подбор клубней, просушку картофеля и отбор поврежденных клубней при закладке в хранилища.

В течение этого декадника руководители колхозов и сельсоветов должны, не снижая темпов в хлебопоставках, организовать одновременную сдачу картофеля на заготовительные пункты. Наряду с этим работники райуполнаркомзага и руководители сельсоветов обязаны организовать сдачу картофеля государству хозяйствами колхозников, служащих и индивидуальных.

Задача каждой партийной организации, руководителя колхоза и сельсовета обеспечить организованное проведение декадника по уборке картофеля и овощей с высоким политическим и производственным подъемом широких масс колхозников и колхозниц.

Товарищи колхозники и колхозницы, вступайте в социалистическое соревнование за образцовое проведение декадника по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству!

## Выполним план на 200 процентов

Бригада Василия Степановича Генералова годовой план тракторных работ на сегодня выполнила на 175 процентов.

Сейчас трактора работают на поднятии зяби—поднято зяби больше 30 га.

Наша бригада за сезон выполнит свое задание на 200 процентов—так заявляет бригадир тракторной бригады тов. Генералов. **О. Карпова.**

## Лучшие люди

Неустанно, с темна до темна работают на молотье (колхоз «Заря социализма»); колхозницы Теплова Н. В., Бутомина А. П. и др. Своим трудом они помогают колхозу в быстрые сроки закончить молотье.

Но здесь есть и такие колхозницы, как например, Новикова Е. Ф. и Баранова П. П., которые своей бездеятельностью тормозят в работе колхоза. Пора, товарищи, по-настоящему взяться за работу и равняться по лучшим людям в колхозе. **ГАСЕЩИ.**



Красный обоз с хлебом колхоза «Путь Ленина» Вичугского района Ивановской области.

На переднем плане—стахановка транспортной бригады Е. А. Лебедева..

Фото Ф. Карышева.

Фотохроника ТАСС.

## Преодолеть отставание в хлебозаготовках! Строго выполнять график сдачи хлеба государству.

### Соревнование сельсоветов по выполнению плана хлебопоставок

Сводка райуполнаркомзага на 3 октября 1945 г.

(в процентах к плану) Прирост за 8 дней

1 Р-Маклаковский	97	36
2 Прудисенский	86	31
3 Саблуковский	75	26
4 В-Осельский	71	14
5 Ключищенский	70	23
6 Т-Маклаковский	61	18
7 Соловухинский	60	5
8 С-Прудисенский	55	19
9 Тубанаевский	49	6
10 Д-Польский	43	12
11 Турбанский	28	2
12 Базловский	27	7
13 Спасский	25	3
14 Елховский	21	1
15 Масловский	21	0
16 Б-Ватрасский	15	4
17 Антоновский	15	4
18 Кр-Ватрасский	14	5

Передовые сельсоветы: Р-Маклаковский, Прудисенский, Саблуковский и ряд других по-боевому выполняют социалистическое обязательство, взятое нашим районом—к 10 октября выполнить план хлебопоставок. За 8 дней колхозы этих сельсоветов дали прирост от 24 до 36 процентов. Ряд колхозов: «Заветы Ильича», «Вперед», «Пионер», «Успех» и другие уже сдали не одну сотню пудов хлеба сверх плана.

Однако, наш район все еще продолжает отставать с выполнением плана хлебопоставок, и справедливо «Горьковская коммуна» отметила, что наш район катится вниз: с 23-го перешел на 30, а затем на 32 место.

Сейчас наступили ясные солнечные дни, дающие возможность бесперебойной молотье, воздушной сушки зерна и вывозки его на пункты «Заготовзерно». Однако, ряд колхозов не используют этой возможности. Колхозы Масловского сельсовета за 8 дней не сдали ни одного килограмма зерна. Колхозы Елховского, Спасского, Турбанского и ряда других сельсоветов дали прирост в выполнении плана хлебопоставок за 8 дней всего на 1-4 процента, т. е. по-прежнему также прекратили вывозку хлеба. Руководители этих колхозов пытаются объяснить свое безответственное отношение к хлебопоставкам новыми «объективными» причинами: отсутствием тары, пологов для сушки и т. п.

Дело, конечно, не в этих причинах, а в том, что руководители отстающих сельсоветов, колхозов, первичные партийные и комсомольские организации забыли о том, что хлебозаготовки являются важнейшей хозяйственно-политической задачей и что установленный график сдачи хлеба должен быть законом в работе каждого колхоза и сельсовета. Приложим все силы к тому, чтобы успешно выполнить взятое обязательство—к 10 октября полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам.



За перевыполнение плана хлебопоставок государству в 1945 году по решению бюро РК ВКП(б) и райисполкома на районную Доску Почета занесены:

КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ ЛУЧ»—председатель колхоза БЕЛОВ ПАВЕЛ МАТВЕЕВИЧ, перевыполнивший план хлебопоставок государству

КОЛХОЗ «ПИОНЕР»—председатель колхоза ПИГОЛИН АЛЕКСЕЙ ВАСИЛЬЕВИЧ, перевыполнивший план хлебопоставок государству.

КОЛХОЗ «ВПЕРЕД»—председатель колхоза БАДАШОВ ИВАН АНДРЕЕВИЧ, перевыполнивший план хлебопоставок государству.

## Используем хорошую погоду—усилим темпы сдачи хлеба

В ряде колхозов нашего района поставка хлеба государству проводится недопустимо медленно, график вывозки зерна за истекшую пятидневку сорван.

Председатель колхоза имени Сталина Башмаков, вместо того, чтобы максимально использовать хорошую погоду и усилить сдачу хлеба, все еще ссылается на плохую погоду и проявляет полный саботаж. На складе зерна много, но оно неотсортировано и не сушится. Вместо работы Башмаков занимается пьянкой.

В колхозе «15 лет Октября» сдано хлеба государству на 1 октября только 9 тонн, а председатель колхоза Додонов не только не проявляет тревоги, чтобы скорее рассчитаться с государством, а наоборот, срывает план сдачи, а некоторые дни совсем не работает. Так, 1-го октября к концу дня его долго разыскивали и, наконец, нашли дома, но он был настолько пьян, что его не могли разбудить.

Бездействует и председатель колхоза «Советская деревня» тов. Ежов. Скопленный хлеб у него свалил в копны под открытым небом и даже не связан в снопы. В обмолоченной мякине не менее половины зерна, которое начинает прорастать и гнить. Очень плохое

хозяйство у тов. Ежова. А сдача хлеба государству проводится черепашьями темпами.

В колхозе «Новая жизнь» намолочено зерна много, но его не сушат. Председатель колхоза тов. Ефремов одной из причин медленных темпов сдачи хлеба считает ту, что «кладовщик не слушается, не организует просушивающие зерна».

Сейчас, когда установилась хорошая погода и нет уже возможности прикрывать свою бездеятельность дождем, некоторые председатели колхозов находят новые причины своему безответственному отношению к выполнению важнейшей государственной задачи: нет мейкотары, нет пологов для сушки зерна и т. д.

Пора наконец, понять, что сейчас нет более важной задачи, как быстрая организация обмолота, сушки зерна и сдачи его государству. В каждом колхозе есть все возможности для выполнения этой задачи.

На основе широко развернутой массово-политической работы, мобилизации всего колхозного актива, коммунистов и комсомольцев надо обеспечить ежедневную сдачу хлеба государству каждым колхозом и в ближайшие дни сделать коренной перелом в выполнении плана хлебопоставок. В. П.

## Охрана урожая в надежных руках

Обильный урожай снимают в этом году колхозники колхоза «Заветы Ильича». Р-Маклаковского сельсовета. Большая часть его уже убрана, закирдована и обмолочена. На току сложены огромные скирды, которые зорко охраняются надежными сторожами.

Однажды сторожу Прасковье Пвановне Логиновой пришлось стоять на посту в ночное время. На току много было необранного зерна. Почь тлела медленно, кругом тишина... Тов. Логинова, чувствуя свою ответственность, беспрестанно оглядывала скирды снопов и прислушивалась к каждому шороху.

Вдруг зазвонил пожарный колокол. Оглянувшись на деревню, тов. Логинова заметила, что над ее домом вилось огромное огненное пламя. Улица оживила... Сердце сжалось у колхозницы... Село и ее собственный дом находились всего в 600 метрах от тока, но верная патриотка продолжала стоять на посту. Она еще напряженнее стала смотреть за ворохом зерна и скирдами снопов пока не подошла ее смена.

Правление колхоза выразило тов. Логиновой благодарность за добросовестное и честное отношение к своим обязанностям.

БУРУНОВА.





## Усилить обмолот и вытирание семянников многолетних трав

В решениях партии и правительства об уборке урожая большое внимание уделено уборке семянников многолетних трав. Отдельные руководители колхозов этого важнейшего требования не выполняют. Без посева трав в наших условиях немыслимо правильное ведение севооборотов, а где нет правильного ведения севооборота, там нет хорошего урожая. Кто понял всю важность этого дела, тот работу с травами не отодвигает на второстепенное место.

В колхозе «Заветы Ильича», чтобы добыть больше семян и трав, организовали сбор головок клевера и выбор спелых стеблей из семянников люцерны. Закончена уборка семянников в колхозах имени Ленина, имени Чапаева, «Красное знамя» и др.

Наряду с хорошими показателями по работе с травами, есть колхозы, руководители которых не понимают какое огромное значение имеют травы в севооборотах и продолжают нарушать постановление партии и

правительства об уборке семянников трав. Например, в колхозах «Комсомолец», Память Пушкина и «2-я пятилетка» травы стоят на корню и осыпаются: ветер выбивает из них лучшее по качеству семя.

Задача каждого руководителя колхоза заключается в том, чтобы немедленно убрать все семянники трав, а к 10 октября все семянники должны быть обмолочены и вытерты. Такую задачу перед районом поставили обком партии и облисполком. Она должна быть выполнена в установленный срок каждым колхозом. Возможности для этого есть в каждом колхозе, необходимо только сделать приспособления к конным молотилкам для вытирания клевера.

Для уборки семянников необходимо создать бригады, обеспечив их работу лучшими условиями — дополнительное начисление трудодней, авансирование в первую очередь и т. д.

И. СТЫРОВ, главный агроном райзо.

## Бороться с простоями тракторов

В тракторном отряде, работающем в с. Низовка, трактористы т.т. Голявин А. П., Аксенов М. В., Бланков В. А. и Смуров А. В. плохо следят за состоянием своих машин и не проводят вовремя текущего ремонта. На их тракторах можно заметить много частей наспех изготовленных из дерева. Например, спусковая пробка радиатора и заливные краны у цилиндров заменены деревянными затычками, у карбюратора вместо винта тихого хода торчит палка, отсутствует также соединительный патрубок карбюратора с воздухоочистителем, а у видки, соединяющей

переднюю ось с рамой, не имеется гайки, вследствие чего видка выехала из оси и целый ряд других неисправностей.

Такое отношение к машинам может служить и служит причиной частых простоев тракторов. Так например, из-за неисправности свечей у трактора недавно получился значительный простой в молотбе.

Трактористы должны своевременно, в установленные сроки проверять состояние машин, устранять неполадки и тем самым предупреждать простои тракторов.

И. ГАСЕНИН.

## Розыск лиц, пропавших без вести

В Москве при Исполнительном Комитете союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР организовано Центральное справочное бюро, которое оказывает помощь гражданам Союза в розыске лиц, из числа ГРАЖДАНСКОГО населения, угнанных вражескими войсками, эвакуированных в связи с войной и без вести пропавших во время войны.

В заявлениях о розыскиваемом должны быть указаны его фамилия, имя, отчество, год и место рождения, национальность, профессия, последний адрес местожительства, последнее место службы и адрес учреждения, а также фамилия, имя, отчество, родственное отношение и адрес розыскиваемого.

Центральное справочное бюро помещается по адресу: г. Москва, 127, Климентовский пер. дом № 1.

## В ответ на заботу

Окруженные всенародной заботой, ежедневно возвращаются в родные села к мирному созидательному труду, к своим семьям.

В наш колхоз «Заветы Ильича» все чаще и чаще стали возвращаться демобилизованные воины — победители. Правление колхоза с любовью и уважением относится к вернувшимся фронтовикам.

Видя такое отношение к себе и учитывая горячую пору уборки урожая, с первых же дней прибытия, демобилизованные по-фронтовому включаются в работу.

КАЗАКОВ.

## Как заложить плодовый сад и ягодники в колхозе и на усадьбе колхозника

В своем решении XX пленум Областного Комитета ВКП(б) обратил внимание райкомов ВКП(б) и райисполкомов, первичных партийных организаций, сельсоветов, руководителей колхозов и земельных органов на всемерное развитие садоводства, имеющего очень важное значение в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов, повышения производительности сельского хозяйства и роста материального благополучия колхозников.

В осенний период должны быть широко развернуты работы по закладке садов и ягодников в колхозах, на пришкольных участках, на усадьбах колхозников, рабочих и служащих. Закладка садов и ягодников требует большого внимания и контроля за качеством работ. Плодовый сад закладывается один раз на несколько десятков лет, поэтому каждый промах, ошибка при посадке остаются на всю жизнь сада, так как исправить допущенные ошибки трудно, а по большей части — невозможно; например, неправильно выбранное место для сада, искривленные ряды с посаженными деревцами, отсутствие сортов опылителей. Главное правило: не допускать посадки плодовых деревьев кое-как, на необработанную почву, в небрежно и не на месте выкопанные ямы, без удобрения, без полива.

Почва под сад или ягодники вспахивается на глубину 20—25 см., затем производится разбивка участка под посадку саженцев, давая расстояние между рядами 8 метров и такое же расстояние между отдельными деревцами в ряду для яблонь и груш и для сливы и вишни 4 на 4 метра.

На усадебных участках следует применить более загущенную посадку, давая расстояние для яблонь и груш 8 на 6 метров и для вишни и сливы 4 на 3 метра. Ягодные кустарники высаживаются: малину на 2 метра между рядами и 1 метр в ряду, смородину 2,5 метра между рядами и 1,5 метра в ряду. На такое же расстояние высаживают и крыжовник. Ряды для посадки саженцев должны быть совершенно прямыми. Места для посадки отмечаются колышками.

В целях более полного использования земельной площади в саду, ягодники рекомендуются

высаживать в междурядьях основной посадки яблонь, груш и вишни.

Малине нужно отводить особое место, так как эта культура забортит почву сада отпрысками и истощает ее.

Техника посадки плодового дерева состоит в следующем: на месте, отмеченном колышком, выкапывается яма в диаметре 1 метр и глубиной — 60 см., причем верхний плодородный слой складывается в одну сторону, а нижний — в другую.

В центр ямы ставится гладко остроганный кол, а вокруг кола насыпают конус из верхнего слоя земли, смешанной с 2—3 ведрами перегноя. Перед самой посадкой деревцо осматривают и все пораненные, а также слишком длинные корни обрезаются острым ножом до здорового места, срезом внутрь так, чтобы этими срезами при посадке корни упирались в землю. Деревцо ставят на холмик земли с северо-западной стороны кола и на такой высоте, чтобы корневая шейка (граница между корнями и стволом) была выше поверхности земли на 7—8 см. Корни тщательно распределяются в земле руками, при этом важно, чтобы земля плотно прилегала к краям, и засыпается плодородной землей. Вслед за этим землю в яме отаптывается, а над корнями это делается слегка, затем деревца под корень поливают одним ведром воды, а сверху над корнями насыпают лишних 10—12 см. земли.

Работа по посадке заканчивается свободной подвязкой деревца к колу мочалом, обрезку веток следует оставить до весны.

Ягодные кустарники высаживают в ямы таких размеров, чтобы корни свободно разместились. Ветки обрезают с оставлением 15—25 см. у смородины и 30—40 см. у крыжовника и малины. Глубина посадки малины на уровне корневой шейки, а смородины, крыжовника, дающих придаточные корни, глубже поверхности земли на 4—5 см.

После посадки кусты поливают из расчета 2 литра на растение, а вслед производится мульчирование торфом или навозом. Посадочные работы в садах и ягодниках следует закончить до 20 октября.

КУПРИЯНОВ, агроном облзо.

## Международный обзор

Главная задача великих демократических держав — довести до конца разгром фашизма с тем, чтобы устранить опасность нового нападения германского агрессора. Таким образом речь идет о последовательном выполнении решений, записанных на Крымской и Потсдамской конференциях.

Между тем иностранная печать сообщает, что немецкие фашисты и поддерживающие их профашистские элементы других стран используют примиренческое отношение некоторых представителей оккупационных властей в Германии для спасения немецкой промышленной мощи.

Еще в конце августа газета «Нью-Йорк таймс» указывала на то, что в германской промышленности и торговле на руководящих постах осталось много гитлеровцев. Газета заявляла, что в рядах американской военной администрации немало сторонников «мягкого мира», которые саботируют выполнение июльского приказа генерала Эйзенхауэра об удалении гитлеровцев с предприятий и административного руководства. Особенно много таких фактов отмечается в старом фашистском логове — Баварии. Печать резко

осуждает практику действующего здесь генерала Паттона, который по сообщению газеты «Нью-Йорк таймс» разрешает гитлеровцу, премьер-министру Баварии Шефферу управлять «так, как он Шеффер, считает нужным». Газета в своей редакционной статье указывает, что «позиция Паттона сводит к нулю самую главную цель, ради которой велась война в Европе — искоренение нацизма в Германии».

Характерен другой случай. В свое время оккупационные власти США в полном соответствии с общесоюзной политикой дали приказ о демонтаже (связи) оборудования крупнейшей химической немецкой фирмы «И. Г. Фарбен-индустри». Предприятия этой фирмы изготовляют взрывчатые материалы и являются важнейшей частью немецкой военной машины. Приказ о демонтаже был издан 5 июля — прошло три месяца — предприятия не только не демонтируются, но некоторые представители американских властей шлют специалистов для восстановления заводов этой фирмы.

В Греции предстоят выборы. В стране накануне выборов

исключительно напряженная обстановка. Даже лидеры правых республиканских группировок в своем заявлении премьер-министру указывают, что они не хотят и слышать о выборах до тех пор, пока не будет обеспечено их свободное проведение. Представители правых партий требуют составления новых правильных списков, настаивают на роспуске фашистско-монархических банд, проведении широкой амнистии и прекращении преследований.

Недавно английская газета «Ньюс крикль» писала: «если мы настаиваем на проведении некоторых демократических мер... в странах, где мы до сих пор имели мало влияния, мы должны не менее ревностно стремиться обеспечить свободу там, где наше влияние преобладает. Внутреннее положение в Греции ухудшается с невероятной быстротой и здесь еще нет в наличии условий, при которых можно было бы провести справедливые выборы».

Справедливы же выборы возможны лишь там, где реакционные фашистские круги не могут своим террором влиять на их исход.

В. Гришанин

## Почему колхоз отстает?

Вместо того, чтобы мобилизовать всю рабочую силу на уборку урожая, образцовое проведение осеннего сева и досрочное выполнение хлебопоставок, правление колхоза «Заря социализма», С-Прудненского сельсовета, во главе с председателем колхоза тов. Понковым занимается пьянкой.

На днях возили сдавать овес в Лугуны. Была полная возможность сделать два рейса на автомашине, но тов. Понков вместо этого решил захватить напей в Дружково вылить взятую с собой водку. Машина по пути завязла в грязи: пришлось ее оставить на дороге, а самому вместе с шофером идти пешком. Из-за такого халатного отношения к делу со стороны правления колхоза и в частности

председателя тов. Понкова в этом колхозе и осенний сев тянулся и сдача хлеба в основном идет из рук вон плохо. К тому же имеются факты хищения зерна с тока.

Гасенин.

Ответственный редактор П. А. МИХАЛЕВ

## Объявление

В целях предотвращения распространения менингита у лошадей езда по территории д. Сосновка, С-Прудненского сельсовета, категорически воспрещается.

Нарушители этого будут привлечены к ответственности. ГАЛАНИН, ветфельдшер.

Тип. газ. «З. К.» МЦ—04786